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Verslag COPD-werkgroep SLAZ
	Aanwezig
	:
	Annemiek Overmars (lorna-fysiotherapeut), 

Barbara van Maanen (huisarts Osdorp en ROHA-lid, kaderarts COPD i.o.), Cocky van Rijn (longconsulent SLAZ), 

Ralph Umans (apotheker Mercatorapotheek), 

Lili van Rhijn (huisarts, voorzitter HKA-werkgroep COPD), 

Forrie Wittemans (longverpleegkundige SLAZ), 

Ietje van Dongen (huisarts SAG), 

Carry Waller (POH), 

Bob van den Berg (longarts SLAZ), 

Ellen Kristel (longverpleegkundige Cordaan), 

Willemien Rietman (1ste Lijn Amsterdam)

	Datum
	:
	3 september 2013
	Tijd
	:
	17.00 – 18.30 uur

	Locatie
	:
	Poli longziekten


1. Opening en mededelingen
Ralph Umans, apotheker, wil de plaats innemen van Maaike Willemsen.
Cocky van Rijn en Forrie Wittemans zijn uitgenodigd voor agendapunt 4.

Barbara van Maanen is ROHA-lid en kaderarts COPD in opleiding.

2. Verslag vorige keer

Ralph Umans merkt op dat in zijn apotheek er wel informatie wordt gegeven over ziekte. Apothekers verschillen daarin dus. Er zijn verder geen opmerkingen over het verslag.
3. Rondje nieuws: overgeslagen wegens tijdgebrek

4. Omgaan met saturatie meten door patiënten zelf en zuurstofgebruiik.

Annemiek merkt dat er verschillend advies wordt gegeven aan patiënten die belangstelling hebben om zelf een saturatiemeter aan te schaffen. In principe is iedereen terughoudend, maar de verschillende adviezen kunnen verwaarend voor patiënten zijn. Afspraak: Annemiek, Cocky, Forra en Joke (van der Wiel) hebben via de mail contact als blijkt dat het advies niet eenduidig is.
Nieuwe typen zuurstoftanks zijn duurder dan de standaard die wordt vergoed. Patiënten zien bij elkaar kleine en mobiele voorzieningen en willen dat ook. Eigenlijk moeten patiënten zes weken uitproberen en dan de beste kiezen. Het is belangrijk goed te communiceren met de patiënt dat de zorgverlener (longvpk) alleen advies geeft en dat de zorgverzekeraar beslist. Zuurstof is immers een geneesmiddel. De patiënt krijgt dan geen valse hoop. Patiënten zouden naar de patiëntenvereniging moeten worden verwezen als ze niet krijgen wat ze willen. Goede info over zuurstofsystemen staat op de site van het longfonds.

5. Transmurale afspraken
Gang van zaken na SEH-bezoek ivm exacerbatie. Er is een signaal dat patiënten na SEH-bezoek op de poli blijven hangen. Na SEH-bezoek is het regel dat de patiënt teruggaat naar de huisarts. Bob bespreekt dit signaal met het team. 

Andersom kan het gebeuren dat patiënten niet verschijnen op de poli voor controle  en dat de huisarts dat niet weet. Wiens verantwoordelijkheid is dat? Die van de patiënt. De longarts maakt wel een brief voor de huisarts dat de patient niet verschenen is. De huisarts kan ook bij de doktersassistent van de poli navragen welke patiënten zijn geweest.
Verwijzing longarts en retour huisarts: welk formulier? Er is een formulier in omloop met titel “longfunctieonderzoek”. Een betere naam is “diagnostisch consult”. Daarmee kan de huisarts onderzoek aanvragen zonder de patiënt te verwijzen.

Afspraak: Bob past het formulier aan. Kan per fax of liever per e-mail verstuurd worden
6. Stoppen met roken
Er is onderzoek gedaan in Slotervaartregio naar de bekendheid van SMR-mogelijkheden (zie ook bijlage eindrapportage voucher smr ondersteuning). Dat blijkt bedroevend. Vanuit de GGD wordt nu een pilot in nieuw-west opgezet waarbij een sociale kaart wordt gemaakt van SMR-aanbod.
Hoe is het in deze regio? In het kwaliteitsregister staan bijna alleen POH’s. Er is wel behoefte om te weten wanneer iets start en voor wie. Ellen verspreid het aanbod van Cordaan altijd, maar beter zou zijn om alles op één plek te zetten. Op de site van 1ste Lijn Amsterdam? 
Barbara maakt de connectie met de SMR-commissie.
7. Communicatie achterban
Wie is eigenlijk de achterban? Bij de start van Toolss zaten de leden in de werkgroep namens hun beroepsgroep. Er is weinig tot geen contact met de collega’s in de regio, dus van vertegenwoordiging kun je niet spreken. 

Annemiek vertegenwoordigt wel echt de lorna-fysiotherapeuten. De huisartsen vertegenwoordigen hun zorggroep, maar dat is nooit formeel vastgelegd.

Dit punt moet nog een keer terugkomen.

8. Opvolging apotheek
Ralph Umans van de Mercatorapotheek wil de plaats van Maaike Willemsen innemen. Hij geeft aan dat ook hij niet namens de apothekers uit west kan spreken. Willemien stuurt hem de link naar de samenwerkingsafspraken.

9. Nieuwe datum
Dinsdag 4 maart 2014, van 17.00 –18.30 uur.
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