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Overleg LoRNA 

	Aan
	:
	LoRNA leden

	Datum
	:
	18 juni 2019 
	Tijd
	:
	17.30 – 19.00 uur

	Locatie
	:
	Hogeschool van Amsterdam

Tafelbergweg 51

1105 BD Amsterdam
 Ruimte: D2.11


	Aanwezig:

Afwezig:
	
	Chris Aalberts, Shahram Abbasi, Thea Barendse, Wanja Bischot, Tessa Boots, Joyce Buitenhuis, Nihan Bulut-Born, Femke van Dijk, Sanne Elstgeest, Pim Evers, Voebe Gescher, Chantal Geuskens, Koos Hoogedoorn, Tineke de Jong, Bert Jonker, Lonneke Kegels, Lucile Kerkmeer, Marloes Kolen, Raimond Lammertse, Wouter Lattman, Odette Olde Heuvel,  Marjos Schluter-de Boer, Colleen van Seventer, Thera Splinter, Corian Striekwold, Lindia Wassenborg, Sannah van Uden, Els de Wit, Micha Wolff


Francis Braakman-Brakel, Marleen Bregman, Marion Dirks,  Rolf Groen, Truida Heemskerk-Groot, Nicole Heuwekemeijer, Anouck Hoenderkamp,    Daphne Koster, Sebastian Muller, Annemiek Overmars, Agnes Schilder,  Maaike Witvliet



1. Opening door de voorzitter

Nieuwe leden worden welkom geheten:

· Jip  >  vervanger van Sebastiaan Muller

· Sannah van Uden: FT Zwaansvliet Buitenveldert

· Micha Wolff: Ft corpus vitae

· Marlies Schonemark, niet aanwezig

· Willem Wind, niet aanwezig
2. Notulen 11-04-19

Geen op- en of aanmerkingen vanuit de leden.

Thea geeft aan dat er geen casus gemaakt is voor de Elaa. Onduidelijk wie dat zou doen, waarschijnlijk Tineke. Thea gaat het navragen.

3. Casuïstiek: Corian Striekwold 

· Corian Striekwold begeleidt de casuïstiek. 

Casus 1. man uit 1954 pt van AMC

BMI is laag, via de dietist extra voeding

Obstructie > ja, 26%, maar als je het uitrekent is het 33%   

GOLD 4: FEV1 18%

Reversibiliteit onbekend, er is geen post uitgevoerd

Casus 2. man uit 1950 pt van UMC

Obstructie > ja, 23%

GOLD 4: FEV1 27%

Reversibiliteit   24 > 27   (verschil moet 12% zijn, of meer dan 200ml)

Andere punten die tijdens de bespreking ter sprake kwamen.  

Er blijft bij de verwijzing van nieuwe COPD patiënten onduidelijkheid  wie de classificatie bepaald bij COPD patiënten.
“Een pilletje voor meer conditie”, onderzoek gestart bij COPD patiënten op spierniveau. 

Corian stuurt dit onderzoek door, zodat het op de website komt.

De volgende keer gaat Joyce de casus  begeleiden. Ze stuurt de casus door naar info@lornamsterdam.nl

4. Oprichten vereniging zonder notariële akte LoRNA

Penningmeester Raymond heeft de reglementen aangepast en het bestuur heeft zijn goedkeuring gegeven. De reglementen zijn doorgestuurd en op de website geplaatst, echter weinig leden hebben deze gelezen dan wel kunnen lezen.

Raymond bespreekt kort wat er in de reglementen staat vermeld. Dat het bestuur is aangepast en de taken zijn vastgelegd. 

We hebben besloten om een niet formele vereniging te worden. 

De leden die aanwezig zijn, gaan akkoord met de reglementen.

Er wordt op dit moment geen huur voor het onderkomen gerekend. Er wordt nu wel betaald voor koffie en thee, namelijk 40 euro. Iedereen is het ermee eens dat dit niet meer nodig is.  

Raymond is vergeten na te gaan hoe het zit met betalingen van de contributie van LoRNA via de Elaa. Als Raymond de lijst van de Elaa heeft ontvangen mailt hij dit naar Pim.

Sommige leden willen graag een factuur hebben. Dit graag melden bij de secretarissen via de mail en dan wordt de factuur opgestuurd via de mail.

5. Bestuur
Het bestuur bestaat uit de volgende bestuursleden:

Voorzitter Thea Barendse, neemt voorlopig deze rol nog op zich.

Secretarissen Pim Evers en Tessa Boots 

Penningmeester Raymond Lammertse

Het nieuwe bestuur is, na goedkeuring van de aanwezige leden van het LoRNA, officieel aangetreden.
6. Mededelingen

1. Secretarissen 

Secretarissen hebben geen op- en aanmerkingen.

2. Cie PR en communicatie
Er blijven problemen met inloggen op de website.  Femke laat nogmaals zien hoe je inlogt. Onderaan de website staat > voor leden > wachtwoord LoRNA-2711-2017.

Er wordt opgemerkt dat het forum weinig gebruikt wordt.  Hoe zou  hier beter gebruik van gemaakt kunnen worden? Ideeën zijn welkom.


3. Cie Scholing en kwaliteit
Afgesproken was dat de Cie scholing en kwaliteit een scholing zou organiseren. Dit is wegens de veranderingen in het bestuur en het stopzetten van de ondersteuning vanuit de Elaa niet gebeurt. Er wordt van de leden niet verwacht om dit jaar aan de scholingseisen (per twee jaar minimaal één long gerelateerde scholing), te voldoen. 

Thea heeft nog wel contact gehad met het bestuur van Utrecht. Zij hebben nog 2 scholingen dit jaar, in juli en oktober. In oktober hebben ze een scholing over trainen met zuurstof, gegeven door een longarts. Er is nog geen datum bekend. Thea neemt contact op met bestuur van Utrecht om na te gaan of we  kunnen aansluiten.

Thea gaat bij Maurice Sillen navraag doen over scholing bij spierprikkeling bij COPD patiënten. 
Bert geeft aan dat er een 1daagse cursus is eind november, 240 euro, gegeven door de NPI. “Fysiotherapie in de palliatieve fase bij patiënten met longaandoeningen”. 

Op 29-10 wordt er vanuit de CHAGZ een scholingsmiddag georganiseerd voor HA, POH en ft. Van 13:00 tot 17:00, dit is voor fysiotherapeuten in A’dam Zuid.

Els geeft aan dat er vragen komen of motivational interviewing als long gerelateerde scholing mag mee tellen. Motivational interviewing wordt op dit moment niet meegerekend als long gerelateerde scholing. Misschien kan er in de toekomst wel een incompany training gegeven worden, met daarbij de COPD patiënt die centraal staat. 
7. Overig

Er is een bijeenkomst georganiseerd  VHVL met longnetwerken Nederland. De documenten daarover zijn eerder doorgestuurd. Zijn er vragen over: 
– Gaan de netwerken op in chronisch zorgnetwerk?

Er zou in eerste instantie een COPD netwerk opgezet worden door Alex van het Hul. Kwam niet als zodanig van de grond.

ClaudicatioNet is opgestaan en stuurt aan op het opzetten van Chronisch ZorgNet. Op hun website staat het volgende vermeld: “Met deze kennis en de potentie van ClaudicatioNet op het gebied van   scholing, kwaliteitsborging, motiverende gespreksvoering en doelmatige en tijdige verwijzing klopten wij in 2018 met succes aan bij het Innovatiefonds Zorgverzekeraars. Het voorstel om één landelijk dekkend netwerk van gespecialiseerde zorgverleners te realiseren voor patiënten met NCD’s werd positief ontvangen en gehonoreerd. Op verzoek van de zorgverzekeraars richten wij ons in eerste instantie op COPD en de eerstelijns hartrevalidatie”.
Het Bestuur VHVL en bestuur Chronisch ZorgNet zouden met elkaar in gesprek gaan. Het bestuur van VHVL heeft echter onlangs besloten om dit gesprek niet aan te gaan. Enkele leden van het VHVL zijn het hier niet mee eens  en roepen op om aankomende woensdag naar de  VHVL algemene ledenvergadering te komen om hierover met het bestuur in discussie te gaan. Wordt vervolgd.

KNGF richtlijn  COPD is verder in ontwikkeling. Thea merkt op dat er erg gekeken wordt naar de meest ideale situatie, maar dat is in de praktijk niet haalbaar. De verwachting is dat de richtlijn media volgend jaar afgerond is. 

· Rondvraag 

Data bijeenkomsten LoRNA 2019
Donderdag
10 oktober (LoRNA eerste lijn)

Locatie nog onbekend

