NOTULEN REGIONALE WERKGROEP LONGEN OLVG-WEST D.D. 10 DECEMBER 2019

Aanwezig:
Lili van Rhijn – huisarts – voorzitter


Ralph Umans – apotheker


Frank Elshof – apotheker


Bob vd Berg – longarts OLVG-West


Esther Beemsterboer– long verpleegkundige OLVG-West


Thea Barendse – fysiotherapeut 1ste Lijn 


Ruth Mies – longarts OLVG-West


Mieke Schoenmakers – diëtist 1ste Lijn – notulist

Afwezig:
Barbara van Maanen – huisarts 


Charlotte Scherphof – SAG


Anneke van Beek – 


Mirjam Alderden – huisartsvoorzitter



Monika Kiebert – verpleeghuisarts


Annelies Steensma – SAG


Carin Frendrig – aportheker


Fatima Acherrat – POH


Tessa vd Leij – SIGRA


Henny Frenchimont - diëtist 1ste Lijn 


Annemiek Overmars – fysiotherapeut 1ste Lijn


Ellen Kristel – COPD verpleegkundige Cordaan

1. Lilli heet de aanwezigen welkom. Mieke maakt het verslag

2. Kennismaken is niet nodig.

3. Aansluiten mensen Slotervaart, hoe gaan we verder? Gaan we verder? Nieuwe 
voorzitter? 

Lili geeft opnieuw aan te willen stoppen met het voorzitterschap. Ze heeft er veel werk aan om een datum te plannen. En het gevoel bestaat dat er dubbel vergaderd wordt nu het Stedelijk Overleg in het leven is geroepen en de meeste aanwezigen ook daarbij aanwezig zijn. Er blijkt wel behoefte te bestaan om vooral regionaal de zorg rond de COPD patiënt te organiseren en elkaar te kennen en te spreken. Hiervoor dient dit overleg wat door de aanwezigen prettig gevonden wordt. 


Gesproken wordt over mogelijk opheffen van dit overleg. Komt later terug in de 
vergadering.

4. Verslag vorige vergadering wordt goedgekeurd.

5. Stedelijke plannen? Hoe aansluiten, wat nodig?


Het formularium is tijdens het stedelijk overleg besproken. 

6. Acties n.a.v. vorig verslag en bijeenkomst

a. Annemiek en Ellen overleggen t.a.v. een voorlichting diëtiste op de fysiotherapie praktijk. Beiden zijn niet aanwezig. Ellen heeft een nieuwe collega Theo Beckers. Ellen en Theo gaan hun werkzaamheden over de stad verdelen. Ellen gaat werken in o.a. Oud West. 
Thea geeft aan dat in haar praktijk minder COPD patiënten in groepen worden begeleid, waardoor de voorlichting minder/niet meer wordt georganiseerd.

b. Stedelijk formularium s besproken in Stedelijke Overleg: er is een werkgroep ingesteld
c. Mieke neemt initiatief overleg 1ste en 2de lijns diëtisten. OLVG West werkt samen met diëtisten van Malnucare. Waarschijnlijk door een goed werkend digitaal verwijssysteem tussen ziekenhuis en Malnucare. Gesproken wordt over mogelijke manieren om vanuit het ziekenhuis naar de 1ste Lijn te verwijzen. Mieke overlegt met 1ste Lijn dietisten Henny en Inge over mogelijkheden van verwijzing. Volgens Lili hebben beide diëtisten geen zorgdomein. Het is lastig om vanuit het ziekenhuis via een beveiligde email verwijzingen te verzenden. Mieke zal nagaan wat mogelijk is. Zij bespreekt met de diëtisten om overleg te organiseren met de diëtisten in OLVG West. Er bestaat al enkele jaren een transmuraal overleg dietisten 1ste en 2de lijn. Dit komt slecht op gang helaas. Thea geeft aan dat Malnucare zich ook bezighoudt met ondervoeding in de thuissituatie.
d. Digitaal Cafe 5. Niemand heeft hierover iets te melden. Punt kwam van SIGRA.
e. Uitleg nieuwe verwijzing fysio. Thea: Richtlijn COPD wordt helaas weer gewijzigd. Deze zal gebaseerd worden op 6 groepen aandoeningen waar fysieke capaciteit en fysieke activiteit aan ten grondslag liggen. Thea voert met de samensteller van de richtlijn discussie over deze indeling, omdat deze richtlijn lastig aansluit bij de praktijk. 
f. Ruth was aangemeld via Slotervaart bij de Transmuraal Platform App. Moet zich nu opnieuw aanmelden. 
g. Oorzaak/Oplossing ZH – 1ste lijns apotheek inzien door de huisartsen, toestemming patiënt? Huisartsen kunnen de gegevens van de verstrekte medicatie niet zien wanneer deze medicatie door de ziekenhuisapotheek is verstrekt. Gegevens worden via LSP gecommuniceerd. Lili is niet op dit systeem aangesloten.
h. Wie biedt zich aan als opvolger van Lili – voorzitter? Niemand. 


Besproken wordt dat de werkgroep on demand zal worden georganiseerd. Eerste onderwerp is het concept transmurale afspraken. Waarschijnlijk zullen deze eind 2020 gereed zijn. Mieke zal de deelnemers van de werkgroep uitnodigen en zal in overleg met Barbara van Maanen de agenda opstellen. Ruimte: Poli Longen – Multifunctionele ruimte. Ook koffie en thee regelen. Lili is bereid om deze bijeenkomst (nog 1x) voor te zitten.

7. Rondje disciplines


Ralph: is met formularium bezig. 

Bob: OLVG zoekt naar digitale mogelijkheden als eHealth, astma/COPD coach en teleconsulting. 
Teleconsulting is voor huisarts en specialist. 
Astma coach: hiervoor loopt een pilot in Oost waar ook studievragen moeten worden beantwoord. Het betreft een beperkte groep die hieraan verbonden is. 

COPD coach wordt in West ingezet door longverpleegkundige. Op dit moment 50 patiënten. Bedoeling is te groeien naar 500. 

1,5 Lijns zorg. Marlise de Roos is bezig te onderzoeken hoe dit beter en mooier kan. In de toekomst waarschijnlijk 1 grote locatie in West, kleinere in Oost. Satelliet plekken in de regio. 

Door vertrek Linda Brandjes komt veel zorg nu weer terecht bij longartsen. M.i.v. 1 januari 2020 komt een longverpleegkundige in opleiding in dienst. 


M.i.v. 1 januari 2020 zal de poli longen via een direct nummer beter te bereiken zijn. 


Gesproken wordt over eventueel opheffen van de werkgroep.

Bob licht nog toe dat de werkgroep ooit is ontstaan in OLVG Oost in kader van TOOLS van John Kaal. Het bleek nuttig om bijeen te komen. Nu zijn er meer initiatieven.

Frank en anderen: jammer wanneer de werkgroep zou ophouden te bestaan. Korte lijnen zijn prettig, makkelijker contact wanneer je iemand kent. Regionaal overleg vervalt hierdoor. Stedelijk is te groot en meer beleidsmatig.

Thea: voorstel is om komend jaar het stedelijk overleg te volgen (2x per jaar) en te bezien of de werkgroep bestaansrecht heeft. 

Eerstvolgende bijeenkomst wordt gepland eind 2020 met als onderwerp concept transmurale afspraken. Lili is dan voorzitter. Mieke maakt in overleg met Barbara van Maanen de agenda en nodigt deelnemers uit. Mieke benadert Bob voor het reserveren van de ruimte en Marieke Poel voor het regelen van koffie en thee. 

Amsterdam, 11 december 2019, Mieke Schoenmakers
