LoRNA Notulen 10-10-2019
Notulist: Daphne Koster

Nieuwe leden:

Marlies Schonemark werkt in Zuid-Oost Wijkkliniek waar mensen komen vanuit eerste hulp, ziet veel exacerbaties COPD. Collega Willem Wind is ook nieuw lid. 

Notulen 16-06-19
p. 2: betalingen
p. 3: er wordt weinig gebruik gemaakt van het forum (2x in afgelopen tijd), zijn er nog ideen?
p. 4: cursus Fysiotherapie in palliatieve fase bij pt met longaandoeningen, misschien een leuk idee? 

Mededelingen: 

Thera Splinter (ziek) via de mail:

vraag over de longventieltjes in het forum kwam van mij, bedankt voor de reacties van de collega's. De patient van mij is door de molen gegaan, maar komt niet in aanmerking omdat de onderkant van zijn longen te slecht zijn, het zou dan onvoldoende gaan werken.
        
De scholing voor de chaghz rond copd is gepland op 29-10 van 13.00 tot 17.00u. Als het goed is hebben de collega's in groot zuid een uitnodiging ontvangen. Sannah (collega Lorna van Zwaansvliet) en ik  verzorgen samen met de dietiste Renate de Schaap de scholing voor de poh's. We hebben
een gezamenlijke patient als casus uitgewerkt en leggen daaromheen uit wat de dietist en de fysio doen bij copd. Ook ruimen we tijd in voor het stroomdiagram mbt vergoeding. De collega fysio's die komen kunnen kiezen of ze bij ons aanschuiven of de scholing van de artsen meedoen. Dit gaat over spirometrie en organisatie astma spreekuur. Plenair worden de onderwerpen cijfers zorggroep en nieuwe medicatie besproken.
Stand van zaken commissies

Secretarissen

Niet iedereen krijgt de mailtjes, alle mailadressen die bekend zijn svp nakijken voor de mensen die geen mail ontvangen en evt wijzigen

Penningmeester
er zijn nog 4 mensen die de contributie niet betaald hebben. Ook de cursus van 28 oktober is pas door 6 deelnemers betaald. Financieen lopen nog steeds via Elaa. 
Cie Scholing en kwaliteit
Bezetting cie: Odette heeft zich afgemeld voor de cie wegens persoonlijke omstandigheden. Koos en Els zoeken nog een collega. Wie meldt zich aan?
Wie gaat er de 28e naar Utrecht ? Veel deelnemers, lijst svp controleren op gegevens en inschrijven op 'broodje'.  

6 nov. cystic fibrosis bijeenkomst in AMC, inschrijven tot 31 oktober. 

Cie PR + communicatie
Actie: Praktijkenlijst moet bijgewerkt worden.

Bespreking jaarverslag 2019
Casuistiek: indienen volgens format en toesturen aan secretariaat, zij zetten het op de site. Geen bezwaar om doelgroep uit te breiden naar astma en andere longproblematiek

Samenwerking: ook met dietisten, graag ook met ergotherapie

Samenwerking met HvA en AMC cardiologische zorgbrug is gestopt wegens onvoldoende deelnemers om te includeren. 

Samenwerking omtrent begeleiding na IC: onderzoek loopt goed

Update productbeschrijving: activiteit vervalt, in 2020 komt de nieuwe KNGF COPD RL 

Discussie: hoe gaan wij om clienten die geen diagnose COPD hebben maar wel begeleiding behoeven. ook komt het voor dat gedurende het jaar de exacerbaties toenemen, is het dan geoorloofd om het profiel aan te passen ? 

Plannen 2020

Gewenste actie van de leden: jaarlijks een nieuwsbrief maken 

Gewenste activiteiten LoRNA: 

Organisatie: ontwikkeling op wijkniveau, koppeling met sociaal domein

Inhoudelijk: hartfalen 

plenair: het lastig om een cardioloog als gastspreker te vinden die zich ook verdiept heeft in longfunctie. 

Casus Tineke: man 85 jaar, mooie casus als voorbeeld om op verzoek van ROHA te laten zien wat de fysio doet behalve loopband en fiets. 

Ontwikkelingen 

VHVL en Chronisch Zorgnet

Voor verslag van de vergadering dd 02-07-19 zie website LoRNA

Wel of niet samengaan met Chronisch Zorgnet 

Hierover is grote verdeeldheid. Op basis van reacties van de netwerk- en VHVL-leden, de pro’s, contra’s en een SWOT-analyse heeft de VHVL scenario’s uitgewerkt over de voor- en nadelen van wel of niet samengaan met CZN. Dit is besproken op 11 september jl. tijdens een werkgroep bijeenkomst met een aantal netwerkleden en het bestuur van de VHVL. Tevens is een conceptmodel ‘COPD netwerk’ voorgelegd dat i.s.m. het KNGF wordt uitgewerkt als onderdeel van KRF en de ‘pilot netwerken’.
Op 9 oktober volgt een tweede werkgroepbijeenkomst om een gesprek met CZN voor te bereiden. De volgende netwerkbijeenkomst staat gepland op dinsdag 19 november van 19.30-21.30 te Amersfoort. 

Update richtlijn KNGF RL COPD
Presentatie door Martijn Spruit namens namens de werkgroep richtlijn COPD van het KNGF zie website LoRNA

Samengevat: er komen 6 profielen, gebaseerd op:

aantal longaanvallen en ziekenhuisopnames, 

CCQ of CAT, 

fysieke capaciteit (6MWT) en 

fysieke activiteit (stappenteller)

Voor profielen 3-5 werd op de vergadering input gevraagd over verondersteld maximaal aantal en duur van de verrichtingen die nodig zijn voor goede zorg waarin een duidelijk begin (kop) en einde (staart) aan moeten zitten. De voorstellen uit de werkgroep richtlijn COPD kwamen over het algemeen overeen met de aantallen en duur van de behandeling die vanuit de aanwezigen werden genoemd. De werkgroep richtlijn COPD gebruikt deze informatie voor eventueel toekomstig overleg met ZiN, ZN, NZa, waarbij ingezet wordt op beter onderbouwde bekostigingstructuur, die recht doet aan patiënten die nu zorg worden onthouden (vanwege de huidige bekostiging in ABCD model), maar die tegelijkertijd een behandellimiet voorstelt voor die patiënten die kunnen uitstromen in de 0-lijn. De verwachting is dat, door het expliciet maken van deze profielen, meer patiënten met COPD (meer dan de 5% die nu daadwerkelijk fysiotherapie krijgen) de noodzakelijk zorg krijgen. Betere onderbouwde keuzes binnen het verwijsbeleid, met oog voor kostenbeheersing in de zorg. 

Wanja Bischot: 

Ik werk sinds kort voor Zorggroep Amsterdam Oost op locatie OLVG West. Daar werk ik op de kortdurende revalidatie en sinds kort mag ik ook COPD patiënten behandelen:

- Patiënten die bij mij klinisch hebben gerevalideerd, ik kan dan ambulante zorg aan huis doen en zorgen voor een warme overdracht na vaste Lorna therapeut. Deze behandeling worden gedeclareerd onder DBC GRZ

- COPD patiënten die in OLVG hebben gelegen en regelmatig overleg behoeven met longarts/longverpleegkundige

Een soort 1,5 lijns- zorg , declaratie via 1e lijn systematiek.

In eerste instantie starten we in West, om dit dan later ook in Oost op te zetten.

Rondvraag: 
gb

Data bijeenkomsten LoRNA 2020 
Dinsdag 14 januari (LoRNA breed)

Donderdag 16 april (LoRNA eerste lijn)

Dinsdag 16 juni (LoRNA breed)

Donderdag 8 oktober (LoRNA eerste lijn)

