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Nog 4 weken tot Chronisch ZorgNet


Het echte aftellen is begonnen. Nog maar een kleine maand tot het eerste Chronisch ZorgNet congres, en de officiële opening van Chronisch ZorgNet! In de mail van 6 februari heb je kunnen lezen op welke manier wij samenwerken met betrokken partijen. In deze mail komt de interne samenwerking aan bod: de regionale netwerken.
Zoals jullie weten zijn regionale netwerken zeer belangrijk; binnen deze netwerken kunnen therapeuten kennis en ervaring delen en elkaar leren kennen. Dit alles om samenwerking te bevorderen en de zorg voor patiënten binnen een regio te optimaliseren. Daarnaast kan informatie makkelijk verspreid worden en feedback doelgericht de landelijke organisatie bereiken. Bij Chronisch ZorgNet zal er binnen de regionale netwerken nog meer nadruk komen te liggen op multidisciplinaire samenwerking: de patiënten die behandeld gaan worden hebben namelijk complexe zorg nodig. Niet alleen complex wat betreft fysiotherapeutische behandeling, maar dus ook qua (multidisciplinaire) samenwerking en zelfmanagement. Des te belangrijker om in een regio met je collega’s en andere zorgprofessionals samen te werken om de beste zorg op te zetten voor deze patiënten, ook na het beëindigen van de behandeling.
Komende tijd gaan we met de ClaudicatioNet kartrekkers in gesprek over de vormgeving van Chronisch ZorgNet in elke regio. Hierbij wordt gekeken naar de best passende situatie indien er naast een regionaal Chronisch ZorgNet netwerk, ook een regionaal COPD-netwerk is. Logischerwijs staat samenwerking hierbij centraal. Onze ambitie is om de Chronisch ZorgNet regionale netwerken te laten bestaan uit alle therapeuten in een regio, ongeacht de specialisaties binnen Chronisch ZorgNet. Op deze manier kunnen de therapeuten kennis en ervaring delen op het gebied van patiënten met chronische niet-overdraagbare aandoeningen.
Chronisch ZorgNet werkt samen met experts uit het land om onderwerpen aan te dragen die bij regionale netwerkbijeenkomsten ingezet kunnen worden. Deze onderwerpen zullen van belang zijn voor de behandeling van patiënten met chronische aandoeningen en kunnen gaan over samenwerking, relevante onderzoeken of inhoudelijke informatie over een behandeling. Goede bijeenkomsten en voorbeelden van samenwerking kunnen als inspiratie dienen voor andere regio’s en collega’s. Dus heb je zelf ideeën, suggesties of vragen dan horen wij dat graag. Zo kunnen we leren van elkaar om de zorg voor deze patiënten te verbeteren.
Zoals je weet zijn de regionale netwerkbijeenkomsten niet verplicht, maar raden wij ze zeer sterk aan. Zeker met de komst van Chronisch ZorgNet (nieuwe therapeuten met andere specialisaties) en gerichte input vanuit de landelijke organisatie streven wij ernaar dat jij deze bijeenkomsten niet wil missen. Daarnaast worden de bijeenkomsten meestal gratis aangeboden en krijg je per bijeenkomst 2 punten in je portfolio.  
In de e-mails die we de komende weken gaan sturen, zullen de meest belangrijke zaken herhaald worden en eventuele recente ontwikkelingen worden toegelicht. Op deze manier weet jij precies wat je te wachten staat op 12 maart 2020.

