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In de mail van vorige week d.d. 23 januari, hebben we uitgelegd welke veranderingen per 12 maart a.s. op de Chronisch ZorgNet website zichtbaar zijn. Deze zal de ClaudicatioNet website vervangen. Zo hebben we je bijv. meer verteld over de veranderingen in je portfolio, de fase-indeling en de zorgzoeker.
In deze mail zullen o.a. de kosten voor deelname aan Chronisch ZorgNet bod komen.

Waarom een eigen bijdrage?
Chronisch ZorgNet is, net als ClaudicatioNet, een stichting zonder winstoogmerk en alle financiële middelen die binnenkomen moeten dan ook ten goede komen aan de stichtingsdoelen die in het teken staan van verbetering van de zorg. Chronisch ZorgNet zal net als ClaudicatioNet in het verleden een eigen bijdrage van de deelnemers vragen, welke wordt ingezet voor structurele bekostiging en verbetering van het netwerk; denk hierbij aan de ICT-infrastructuur (website etc.) en personeel.
De ICT-infrastructuur zorgt ervoor dat Chronisch ZorgNet therapeuten zichtbaar zijn voor verwijzers, patiënten en andere betrokken partijen. Ook wordt via het netwerk de transparantie, uniformiteit en kwaliteit van zorg geborgd en kennis verspreid. Maar liefst 90% van alle patiënten met etalagebenen in Nederland wordt inmiddels verwezen naar een bij ClaudicatioNet aangesloten fysiotherapeut. Dat is ook ons doel voor de COPD-patiënten, waarbij de teller nu op 4% staat. Eerstelijns hartrevalidatie kan ook groot worden. Slechts 11,7% van de patiënten die daar aanspraak op zou moeten maken krijgt op dit moment hartrevalidatie aangeboden.

Eigen bijdrage Chronisch ZorgNet 2020
        Als aangesloten ClaudicatioNet therapeut heb je je eigen bijdrage van €125,- al betaald. Dit betekent dat je bij de overgang naar Chronisch ZorgNet niks hoeft te betalen voor je deelname aan Chronisch ZorgNet.
        Elke fysiotherapeut die zich in 2020 aansluit bij Chronisch ZorgNet dient de eigen bijdrage van €125,- te betalen (deze zal naar rato verminderd worden afhankelijk van wanneer in het jaar de therapeut zich heeft aangemeld).
        De eigen bijdrage van €125,- is onafhankelijk van hoeveel specialisaties je hebt.

Kortom, qua kosten/eigen bijdrage verandert er niks met de overgang van ClaudicatioNet naar Chronisch ZorgNet.

Toekomst
Jaarlijks zal geïnventariseerd worden welke financiële middelen nodig zijn om de structurele bekostiging van Chronisch ZorgNet te realiseren. De intentie is te allen tijde om de kosten voor deelnemers zo laag mogelijk te houden. De afgelopen 4 jaar heeft er dan ook geen prijsverhoging plaatsgevonden. Hierbij staat centraal dat Chronisch ZorgNet een stichting zonder winstoogmerk is.
 
In de mail van volgende week zal de samenwerking met de diverse betrokken partijen aan bod komen. Vragen als “Wie zijn er betrokken bij Chronisch ZorgNet?” en “Hoe worden verwijzers op de hoogte gebracht van Chronisch ZorgNet” komen aan bod.
 
Mochten er nog vragen zijn, dan horen wij dit uiteraard graag.

Vriendelijke groeten,
Team ClaudicatioNet/Chronisch ZorgNet

