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Beste voorzitters en leden van COPD netwerken in NL,
 
Onderstaand bericht is vandaag verstuurd via drie kanalen:
· Vertegenwoordigers COPD netwerken die eerder een tweetal bijeenkomsten heeft bijgewoond op initiatief van de VHVL in 2019.
· Alle leden van de VHVL via e-nieuws
· Alle leden van het KNGF via FysioEnieuws
 
Het kan daarom zijn dat het bericht u via meerdere wegen heeft bereikt.
Het bericht heeft de volgende tekst:
 
“ClaudicatioNet gaat haar doelgroep verbreden. Zij gaat zich ook richten op de behandeling van patiënten met COPD, Hart en Vaat aandoeningen en op leefstijl coaching (GLI).
De naam van ClaudicatioNet verandert vandaag in Chronisch ZorgNet (CZN).
Afgelopen week vond hierover overleg plaats tussen de initiatiefnemer van ClaudicatioNet Joep Teijink, de voorzitter van het Koninklijk Nederlands Genootschap voor Fysiotherapie (KNGF) Guido van Woerkom, bestuurslid KNGF Kitty Bouten en de voorzitter van de Vereniging Voor Hart, Vaat en Longfysiotherapie (VHVL) Jan Custers.
Het KNGF werkt al een aantal jaren samen met ClaudicatioNet met name op het gebied van data en onderzoek, om bewijs voor effectiviteit en doelmatigheid van onze fysiotherapeutische interventies te kunnen leveren. ClaudicatioNet heeft samen met haar deelnemende fysiotherapeuten met behulp van data uit de LDF (Landelijke Database Fysiotherapie) van het KNGF aan kunnen tonen dat duurdere interventies (operaties) worden uitgesteld en zelfs voorkomen door de inzet van fysiotherapie. Dat is in de eerste plaats belangrijk voor patiënten, maar ook voor ons als fysiotherapeuten.
CZN wil ook voor haar nieuwe werkveld gebruik maken van de LDF van het KNGF om de effectiviteit van fysiotherapie aan te tonen. Op dit moment krijgt nog geen 4% van de COPD-patiënten fysiotherapie. Dat percentage zou veel hoger moeten zijn. Er is evidentie dat de kwaliteit van leven van veel COPD-patiënten omhoog zou gaan en de totale zorgkosten omlaag door inzet van fysiotherapie. De activiteiten van CZN kunnen eraan bijdragen het belang van fysiotherapie voor deze populatie verder aan te tonen.
Het KNGF en VHVL hanteren een aantal belangrijke uitgangspunten voor de samenwerking met CZN. De regie over de kwaliteit van zorg ligt bij de beroepsgroep. De nieuwe richtlijn COPD is leidend voor de zorg die binnen CZN geleverd wordt. De samenwerking moet bijdragen aan het principe van “de juiste zorg op de juiste plek door de juiste fysiotherapeut”. Deze uitgangspunten deelt CZN.
Naast CZN bestaan al een groot aantal goed functionerende COPD-netwerken. Het KNGF en VHVL vinden het belangrijk dat deze netwerken hun bestaansrecht houden naast CZN. Het KNGF en VHVL organiseren in april een bijeenkomst voor alle COPD netwerken.
Naast deze samenwerking met CZN, is het KNGF mogelijkheden voor het samenwerken met netwerken aan het verkennen. Dit is onderdeel van het Uitvoeringsplan waarmee we een stap zetten in het realiseren van onze Visie 2025. Onze activiteiten zijn erop gericht dat “de juiste zorg op de juiste plek door de juiste fysiotherapeut” werkelijkheid wordt.” – einde bericht
De VHVL is vanaf het begin van mening geweest dat de regie van kwaliteitsborging en inhoud bij de beroepsgroep behoort te liggen, bij een vereniging met een democratische structuur.
Komende week krijgt de VHVL het advies inzake de aanvraag voor een eigen deelregister (lees: specialisatie) binnen de beroepsgroep van de Commissie van Advies Verbijzondering; bij een positief advies zal het nog door de leden van het KNGF goedgekeurd moeten worden bij de eerstkomende ALV in juni. Daarna kan de VHVL een kwaliteitsregister opbouwen welke aanhaakt bij KRF. Wat de VHVL betreft moeten onderhandelingen gevoerd worden om de kwaliteitsborging van CZN onder te brengen bij KRF. Het gesprek tussen CZN-KNGF en VHVL afgelopen week was een eerste oriënterend gesprek geweest.
VHVL is van mening dat de COPD netwerken hun bestaansrecht moeten behouden zoals in bovenstaande tekst is opgenomen.
We houden u op de hoogte van belangrijke ontwikkelingen.
Ik verzoek u deze mail door te sturen aan de leden van uw regionaal netwerk (denkt u daarbij aan de AVG regels)

Met vriendelijke groet,
 
Jan Custers, voorzitter
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