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Deel uw ervaringen en mening
Het KNGF en de VHVL inventariseren momenteel welke knelpunten er zijn in de zorg bij HVL-therapie en of er voorbeelden zijn van (het onthouden van) ‘noodzakelijke zorg’. Wij horen graag uw ervaringen in de praktijk van de afgelopen twee weken. Graag per omgaande of zo mogelijk vóór a.s. maandag 09:00 uur.

Welke knelpunten ervaart u in de zorg bij patiënten op het HVL-domein in deze specifieke situatie van de Corona crisis?

Welke zorg, is uw ervaring uit de afgelopen twee weken (maatregelen vanuit RIVM), acht u ‘noodzakelijke’ zorg (direct contact, dan wel via indirect contact)?

Andere vragen of opmerkingen? Meld het ons!

Praktische fysiotherapie interventies voor patiënten die herstellen van COVID-19
Vandaag is door de European Respiratory Society (ERS) een document gepubliceerd met aanbevelingen voor de fysiotherapeutische behandeling van COVID-19 patiënten na ontslag uit het ziekenhuis.

Het stuk is geschreven door een internationale ad hoc expertgroep, onder voorzitterschap van prof. dr. Spruit. In het document staat wat op dit moment wel en niet bekend is over COVID-19. Vervolgens staan in het stuk aanbevelingen voor zowel de eerste als de derde lijn die zich richten op de inhoud van de fysiotherapeutische behandeling én op het voorkomen van virustransmissie.

We hebben het document geplaatst op het KNGF Kennisplatform. Komende dagen werken we aan een vertaling met – waar mogelijk – een interpretatie van de uitspraken voor de praktijk.
	

Lees meer
	
LAN ontwikkelt tijdelijke zorgstandaard
Het bestuur van de Long Alliantie Nederland heeft een werkgroep opdracht gegeven adviezen op te stellen voor de nazorg, behandeling en begeleiding van mensen na het doormaken van een Corona besmetting.

Een en ander zal nader worden omschreven in een tijdelijke LAN zorgstandaard.

Speciale coronapagina
De VHVL is momenteel bezig met een speciale coronapagina op de website. Onderstaande onderwerpen ("actueel op de website") zullen hierop als subitems te vinden zijn. Omdat lancering van deze pagina deze week nog niet kan plaatsvinden, sturen we u deze nieuwsbrief met de te verwachten subitems. Houdt u verder de website van de VHVL in de gaten voor Actueel nieuws!
ERS-covid-19 aanbevelingen
Op 23 maart is een ‘open-access’ artikel geplaatst in the Journal of Physiotherapy waarin aanbevelingen gegeven worden voor ‘’Physiotherapy Management for COVID-19 in the Acute Hospital Setting’’
	

Werkgroep FT Covid-19 patiënten
Erik Hulzebos en Maurice Sillen zitten namens de VHVL in de landelijke werkgroep FT COVID-19 patiënten, voor het onderbouwingsdocument van de aanbevelingen ziekenhuisfysiotherapie voor opgenomen Covid-19 patiënten.
	
	
Contactpersoon Longfonds
Erik Hulzebos is contactpersoon voor het longfonds op het thema Q&A fysio en bewegen en houdt het longfonds op de hoogte van de ontwikkelingen, adviezen en besluiten vanuit het KNGF.
	

ACTUEEL OP ONZE WEBSITE

24/3: Aangescherpte regels bij COVID-19

23/3: Aanbevelingen ziekenhuisfysiotherapie voor opgenomen Covid-19 patiënten

20/3: ADVIES VAN BESTUUR VHVL – CORONA EN HVL-FYSIOTHERAPIE

Fysiotherapie COVID-19
In navolging van het ERS-document is het de verwachting dat fysiotherapie gunstig is bij patiënten met COVID-19 op het gebied van het respiratoire systeem alsmede op het gebied van fysiek functioneren. Dit zou met name gelden voor mensen die problemen ervaren op deze gebieden. Het is op dit moment niet duidelijk voor welke patiëntengroepen behandeling is geïndiceerd.

Inmiddels zijn er aanbevelingen gepubliceerd voor behandeling in de acute fase in het ziekenhuis (fysiotherapie covid-19; Physiotherapy management in COVID-19) en in de post-IC fase in een revalidatiecentrum (Behandelprogramma COVID-19 De Hoogstraat). Vandaag is door de European Respiratory Society (ERS) een document gepubliceerd met aanbevelingen voor de fysiotherapeutische behandeling van COVID-19 patiënten na ontslag uit het ziekenhuis.
	
	
Literatuur

Physiotherapy management in COVID-19
Aanbevelingen fysiotherapeutisch handelen bij COVID-19 tijdens ziekenhuisopname.

Rehabilitation with COVID-19: Italian guidance

COPD/HVL-netwerken zichtbaarheid
De VHVL heeft als standpunt dat fysiotherapeuten die betrokken zijn bij COVID-19 patiënten voldoende bekwaam en competent dienen te zijn op het gebied van cardiorespiratoire fysiotherapie. Gezien de aard van de primaire (long)aandoening, de risico’s op cardiovasculair gebied en de aard van de interventies is het wenselijk dat fysiotherapeuten expertise/scholing hebben op het gebied van FT bij chronische respiratoire en cardiovasculaire aandoeningen.

De VHVL zal binnenkort het bestaande netwerkenbestand waar nodig actualiseren en publiceren op de website. De infographic kan gebruikt worden als ‘promo’’ voor de verwijslijnen (ZH, HA, POH) van de COPD/HVL-netwerken. Als u recentelijk een nieuw contactpersoon heeft voor uw regionaal netwerk laat dat ons weten via info@vhvl.nl!
	

Interessant
Longfonds volop in voorbereiding op nieuwe patiëntengroep door corona
Het Longfonds bereidt zich voor op een nieuwe groep patiënten door het coronavirus. Hoewel de piek van het aantal besmettingen nog moet komen, is nu al duidelijk dat een deel van de coronapatiënten blijvende longschade aan het virus overhoudt. ‘We moeten nú beginnen deze populatie zichtbaar te maken’, zegt directeur Michael Rutgers. ‘Daarvoor is onderzoek en ondersteuning nodig. We willen er hoe dan ook voor deze mensen zijn.

Harteraad is betrokken bij nieuwe registratie voor corona-patiënten met hart- en vaataandoeningen

Corona en longziekten

Coronavirus en diabetes

Covid bij ouderen

Laatste nieuws over corona op KNGF-website

Nieuw op de agenda op onze website

27 juni - GEANNULEERD Lustrumsymposium Update Hart, Vaat en Long

n.n.t.b. -  juni 2020 ALV VHVL

n.n.t.b. - november 2020 Lustrumsymposium Update Hart, Vaat en Long

Dit is de nieuwsbrief van de VHVL. Hiermee informeert het bestuur de leden over (bestuurs)zaken rondom de HVL-fysiotherapie. Heeft u interessant nieuws of informatie die u wilt delen, laat het ons dan weten via info@vhvl.nl.
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